

省政府召开专题会议部署海防林工作

三市县超额完成造海防林任务

本报海口8月28日讯(记者单葆岗 实习生吴维扬 通讯员钟雄相)省政府日前召开专题会议,研究部署当前海防林工作,要求今年确保海防林造林任务超额完成,确保退塘还林任务超额完成

据悉,截至8月20日,全省完成海防林带造林33853亩,占年计划任务46467亩的72.9%。海口、万宁、临高等3市县已经提前超额完成年度任务。

为把各项工作任务落到实处,省林业局组织6个海防林工作组驻点督导工作。省人大常委会开展海防林“回头看”活动。省政协对海防林建设进行视察,极大地促进了我省海防林建设的健康发展。

目前我省海防林建设还存在三个方面问题:一是退塘还林滞后;二是造林进度不够快,造林工作发展不平衡,尚有9个市县未完成任务,有些市县差距比较大;三是部分地段造林质量差,有些地方不拣苗挑苗,整地粗糙,少放基肥,牛羊危害严重,抗旱措施不到位,抚育管理不到位,苗木生长状况不理想。

副省长陈成在日前召开的省长办公会上指出,海防林造林要抓进度,没有完成任务的9个市县要在今年9月底完成造林任务。同时,要提高海防林造林质量,在质量上要有新要求,在景观方面要有较大改观。

省政协督办重点提案

加快建立农村小额信贷担保体系

本报金江8月28日电(记者邱大军 特约记者吴可义)由省政协副主席、党组副书记张海国率领的省政协重点提案督办组,今天在澄迈县召开座谈会,就加快建立我省农村小额信贷担保体系进行协商督办。

农村金融服务体系严重缺失,已成为制约农村发展的瓶颈。农民贷款难、农村信用社贷款难发放,归根结底是担保难。今年1月召开的省政协五届一次会议上,民盟海南省委会提出提案,建议按照市场经济原

则,政府购买服务的方式建立农村小额信贷担保机制。省政协主席会议决定,将该提案作为重点提案,由主席会议成员予以督办。

今天的座谈会上,省政府金融办负责同志介绍了提案办理情况,省农村信用社负责同志介绍了我省农村小额贷款情况,澄迈县、屯昌县、琼中黎族苗族自治县有关负责同志分别介绍了农村小额信贷情况。

座谈会前,督办组一行还深入屯昌、澄迈部分农户及农村微小企业,就农村小额贷款使用情况进行了实地考察。



“虽然住不上这房子,我心里也高兴。”屯昌县南坤镇退休老干部许贵说,“这是乡镇干部多年来不敢想的事。”顺着他喜悦的目光,一幢3层的红色小楼矗立在南坤镇政府的空地上。虽然楼边还堆满各种建筑材料,但已经为周围老旧的建筑增添了一抹暖色。这是屯昌县正在建设的乡镇干部周转房。

“很多乡镇干部住的还是建于上世纪五六十年代的危房,以前一到大风大雨,除了组织群众撤,我们也要撤出来。”西昌镇委书记郭桂珍说,以前的房子漏水,掉灰是常有的事,不少干部因此不能安心扎根基层工作,频繁往来于县城和乡镇之间,成了“走读干部”。

而今天,一间窗明几净的20平方米单间,就能够让“走读干部”安心住在基层,沉下基层开展工作。“乡镇干部条件最差、工作最苦。”屯昌县委书记江华安说,干部周转房虽然解决的只是小问题,但对基层工作的贯彻和开展有明显的意义。

8平方米的尴尬

一间不到8平方米的阴暗屋子里,摆

如何让干部扎根基层?屯昌有破题之举——

干部周转房建起来 “走读干部”沉下去

本报记者 彭青林 于伟慧 吴斌

着两架木床。一堆大大小小的材料从两张之间的桌子上一直摆到床上。如果不是亲眼所见,很难相信这就是副镇长和镇纪检书记合住的宿舍。

“乡镇干部住房困难是老难题了,我在其它镇工作的时候也是这样。”西昌镇副镇长周启用“归心似箭”形容乡镇干部周末回家时的心态。“走读干部”屡见不鲜,成为乡镇基层工作的一道“绊脚石”。

“没有住房,又要求人家‘走读’,那是不切实际的。”江华安说,乡镇干部的条件非常艰苦,因此县里将改善乡镇干部工作条件列入优先解决的议题。

20平方米的新环境

一幢瓦房、一幢平房,西昌镇原有的两套危房宿舍已经消失,取而代之的是一栋崭新的4层小楼,内有8套三居室的套间,可以保证24个基层干部每人一个20平方米的单间。

“走读干部”沉下去

以前村民在办公室之外找干部办事可不容易。“根本找不到人。”在南坤镇上开杂货店的王海兰说,现在人好找了,接待群众干部也更有耐心了。



8月27日,屯昌县西昌镇镇政府院内,一栋4层的干部周转房已基本建成,预计今年9月份可投入使用。 本报记者 宋国强 摄

以人性化措施解决难题

吴斌

“没有住房,又要求乡镇干部不‘走读’,这显然是不切实际的。”屯昌县委书记江华安的话发人深思。今年以来,屯昌下大力气在7个乡镇建设周转房,用良好的环境拴住了乡镇干部的心,使乡镇干部以镇为家、安心工作。乡镇周转房的建设规模虽然不大,但这种一切从实际出发,以人性化的措施治理乡镇干部“走读”顽疾的理念十分可贵。

乡镇在县域经济社会发展中起着越来越

越重要的基础作用,乡镇干部工作量大,任务繁重。然而,长期以来,乡镇基础设施及配套设施建设滞后,乡镇干部工作、学习和生活条件比较艰苦,乡镇干部不安心乡镇工作的问题仍比较突出。由于没有宿舍,许多乡镇干部要跑几十公里回家,严重影响工作开展,助长了“走读”现象。虽然许多地方都出台了一些规定给走读干部上“紧箍咒”,但收效却并不明显。特别是近年来乡镇下派挂职干部数量增多,干

部易地交流频繁,基层干部更趋年轻化,乡镇不可能有空着的住房等着新来的干部,也不太可能马上为他们盖新房,如果盖了,不仅给财政上增加沉重负担,而且交流频繁的乡镇干部也难以真正在当地购房居住,盖新房子将可能带来新矛盾、新问题。屯昌县通过乡镇干部周转房及其配套设施的建设,为解决乡镇干部的住房困难问题找到了一条投资少、见效大的新路子,体现了创新的思维。

屯昌建设周转房的经验表明,一切从实际出发,体现在工作的方方面面,贯穿于事业发展的全过程。做任何事情,做任何工作,只有从实际出发,才能解放思想,才能大胆创新,才能取得良好的效果。建设周转房,为乡镇干部办了一件好事、实事。我们期待着更多的市县像屯昌一样,把对乡镇工作的支持和对乡镇干部的关心落到实处。当一幢幢乡镇干部周转房在崛起之时,乡镇干部队伍无疑会更加稳定,乡镇工作无疑会开展得更扎实,为县域经济的发展注入活力。

即报即评

卫生人才智力扶持少数民族和贫困地区项目第三期启动

42名卫生人才到市县挂职服务

本报讯(记者张苏民)8月26日,我省正式启动卫生人才智力扶持少数民族和贫困地区第三期项目。42名由海口市卫生局、省人民医院、省中医院等11个单位选派的卫生人才将到乐东、保亭等10个市县医疗卫生防疫机构挂职服务,而东方、五指山等11个市县也选送37人到省人民医院、省中医院等单位跟班学习。

省少数民族和贫困地区县市卫生机构和卫生局挂职服务,为培养少数民族和贫困地区县市的卫生骨干和提高卫生管理水平提供人才智力支持,并从上述地区卫生系统抽调30名左右有发展潜力的卫生行政管理干部和技术骨干到省卫生厅、省属及海口、三亚市属医疗卫生机构跟班学习。

在当天举行的项目启动会上,省委组织部、省卫生厅还对第二期项目的东方市委组织部等6家项目实施工作先进单位、6名挂职服务先进个人以及2名跟班学习先进个人进行表彰。

乡村医生快报名读“中专”

符合条件者免收培训费用

本报讯(记者张苏民)我省决定开展2008年度乡村医生中专学历教育招生工作,招生对象为通过海南省乡村医生执业注册考试合格,并坚持在定点村为村民开展医疗卫生服务的在岗乡村医生,年龄在45岁以下。这是记者近日从省卫生厅获悉的。

符合条件的乡村医生,可凭乡村医生证、本人身份证原件、一寸彩色照片两张,于8月31日前到当地卫生局报名。符合招收对象条件的将免收培训费用。

据介绍,按卫生部的要求,到2010年,85%乡村医生要接受中专学历教育,促进乡村医生向执业助理医师和执业医师转化,而我省大多乡村医生远远未达

到此目标。此次招生的专业为社区医学,该专业培养方向是乡村常见病多发病的防治、卫生保健、防疫和健康教育咨询等。学员集中到所在地指定教学点(各卫生院),通过视频教育系统学习。由儋州市中等卫生职业技术学校(乡村医生培训基地)直接督导每个教学点的进度和质量。

培训学习年限为2年。凡取得学籍的学员,完成规定的教育计划且各门课程考核合格者,由儋州市中等卫生职业技术学校颁发省教育厅统一印制的中等职业学校(普通中专)毕业证书。取得该证书的乡村医生可以报考执业助理医师。

提高对外来有害入侵生物的监控能力

海南外来入侵生物防控实验室获准成立

本报讯(记者陈超 通讯员田婉莹)为提高我省对外来有害入侵生物的防控能力,国家农业部日前批复在热科院建立海南热带农林外来入侵生物监测与防控重点实验室,这是农业部建立的唯一一个针对热带农林外来入侵生物的监控重点实验室。

本报日前报道了陵水境内小河发现外来物种鳄鱼的消息。有关专家表示不可小视,以免造成物种入侵的恶果。记者从省野生动植物自然保护管理局了解到,我省在对野生动物保护的繁育中,外来物种较本地物种更容易取得成功。外来物种之所以能存活,肯定是因为能适应当地环境,而外来物种脱离了原有的环境,也有可能减少天敌对它们的制约作用。

纵观我省近年来危害严重的外来入侵生物,如椰心叶甲、福寿螺、飞机草、水葫芦等,在海南都是没有天敌的。而更为微小的病菌等入侵生物,传播途径广阔,容易发生变异,令人防不胜防,如去年引起轩然大波的香蕉枯萎病。

到目前,椰心叶甲已遍布我省所有市

县,染病棕榈科植物达300多万株,导致椰子产量下降60%-80%。我省于2004年从越南和台湾分别引进椰心叶甲天敌椰甲截脉姬小蜂和椰扁甲啮小蜂,对椰心叶甲进行生物防治。经过专家努力,我省针对椰心叶甲的生物防治技术达国际领先水平,日产天敌200万头。

对国内香蕉产业造成巨大危害的香蕉枯萎病,已在我省2万多亩香蕉地里造成感染。该病菌以水、土壤、病株等为传播载体。香蕉植株一旦感染无法救治,所在土地带菌后也不能再种植香蕉。

省农业厅相关负责人介绍,严重危害我省农业作物的外来入侵生物有78种,我省尚未开展针对入侵生物的全面调查,损失难以估算。

中国热带农业科学院环境与植物保护研究所所长符悦冠表示,入侵生物主要造成3种危害,一是对于人体直接的危害,如在广东地区爆发的红火蚁,侵害人体后可能导致死亡;二是对农业生产的破坏;三是对生态还击功能的破坏。

一版纵深·省政务服务中心揭牌

省政务服务中心9月推出全程代理代办服务

亿元大项目可坐免费“直通车”

本报海口8月28日讯(南国都市报 记者刘艳)从9月份开始,在省内投资1亿元以上的项目,企业只需要备齐相关审批材料,就可以坐上省政务服务中心的“直通车”,享受全程代理代办服务。

据了解,全程代理代办是省政务服务中心根据申请人的要求和委托,按照“及时受理、全程代理、组织联审、协调各方、承诺办结”的运作模式,在一定条件下提供的全过程无偿代理服务。凡在海南省内投资在1亿元(含1亿元)以上的建设项目以及省委省政府交办的重大投资项目,投资者自愿委托,均属代办范围,由省政务服务中心负责全程代理服务工作。

记者今天在省政务服务中心审批大厅二楼看到,省政务服务中心已经开设了专门的受理窗口,负责受理直通车项目,并设置了重点项目审批直通车全程代理代办客户接待室,有专门的代办人员负责接待。有关负责人告诉记者,“大项目直通车”是专门为重大项目设置的“贵宾服务”,真正做到一个口进一个口出,企业只要准备齐全资料交过来,就可以放心地等着送达通知了。虽然还没有正式开始受理业务,但是最近已经有一些企业对此项服务进行了咨询。

据该负责人介绍,省政务服务中心将为符合条件的大项目提供法律政策咨询和审批事项代办服务。向投资者提供有关投资的法律法规,相关办事流程的咨询服

务,并会同服务对象深入研究投资项目可适用的政策,以及为服务对象代办企业登记注册和项目投资需要办理的各种行政许可及其他审批手续。

为了更好地开展全程代理代办服务,政务中心还专门制定了4项全程代理代办制度:

一是无偿服务制度。除各职能部门依法收取有关规费外,省政务服务中心无偿

向申请人提供各项咨询和代办服务。

二是联络员制度。联络员由各职能部门审批办公室负责人担任,主要负责在承诺时限内办结属于本部门职责范围内的行政审批工作。

三是限时办结制度。省政务服务中心负责协调各相关职能部门,严格按照各职能部门确定的审批流程和承诺时限办结行政审批和服务事项。

内资、外资及个体私营三类企业不再分开受理

省工商局一个窗口办审批

同时将实行“注册官”审批制

本报海口8月28日讯(南国都市报 记者刘艳)记者今天从省政务服务中心了解到,为全面推行行政审批权相对集中改革,省工商行政管理局审批窗口停止了原来按内资、外资和个体私营业务性质分设窗口的模式,由审批办授权窗口人员统一受理三类性质企业的各类业务审批,大大方便了办事企业和个人。

据省工商局驻政务服务中心有关负责人介绍,按照我省“一个窗口对外、一次性办结”原则,对于市民和企业关注度

较高的工商局,彻底整合窗口业务职能,实行“一个窗口对外”办理制。所有窗口均可办理各类工商审批事项,停止原来按内资、外资及个体私营三种业务性质分设窗口,各自办理注册、变更、年检的工作模式,由审批办授权窗口人员统一受理内资、个体、外资所有工商注册、变更、年检等各类业务审批事项,实行“一个窗口受理、一次性告知、一条龙服务、一次性收费、限时办结”。

同时为了进一步提高受理及办结速

度,省工商部门将于近期在省政务服务中心工商窗口实行“注册官”审批制度,即受理人员通过省局组织的考试及人事部门考核,取得“注册官”资格后,省局授予以下审批业务权力:注册资本(金)100万元(含100万元)以下的企业法人设立登记(含公司和非公司企业法人);非法人营业单位或分支机构(办事机构)的设立登记;企业名称、地址、经营期限的变更登记以及营业执照经营范围列有具体经营事项的变更登记;企业正常年检;换发营业执照。